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ATA DA 88ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAICÓS-PI, LEGISLATURA 

2021 A 2024, REALIZADA EM 22 DE MARÇO DE 2024. 

           Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte quatro, às nove 

horas do centésimo nonagésimo ano de Emancipação Política de Jaicós, na sede da Câmara 

Municipal de Jaicós, Estado do Piauí, no Plenário Deputado Humberto Reis da Silveira, reuniram-

se em Sessão Ordinária sob a Presidência do Vereador Ednaldo Carvalho Santana, os Vereadores e 

Vereadoras: Benedito Alencar da Silveira; Dalvenisa da Conceição Nascimento Sousa, Mocinha; 

Francisca de Paiva Carvalho; Francisco de Lima Rodrigues, Branco Rodrigues; Jessé Gonçalo da 

Silva, Irmão Jessé; João Bosco Evangelista Lima, Bosquinho; José Reis de Sousa e Maria Sirlene 

Lopes Silva Barros. Ausente os Vereadores: Antônio Robert Silveira Reis; e Divino Macedo de 

Carvalho. O Excelentíssimo Presidente pronunciou a frase: Com as Bênçãos de Deus e para o bem 

do povo de Jaicós. Ato contínuo, declarou aberta a octogésima oitava Sessão Ordinária. Na 

sequência anunciou a leitura da Ata da Sessão Ordinária de 15 de março de 2024, que obteve 

aprovação unânime dos vereadores presentes. A Sessão continuou com apresentou as matérias 

inscritas na Pauta nº 06/2024, pelo Exmo. Vereador Primeiro Secretário, João Bosco. Projetos para 

Votação: Projeto de Resolução nº 09/2023, que concede Título Honorífico de Cidadania Jaicoense 

ao Desembargador José Ribamar Oliveira e dá outras providências. Autores: Autor, vereador 

Benedito Alencar e subscrito por: Dalvenisa da Conceição, José Reis, Antônio Robert, Jessé 

Gonçalo, Ednaldo Santana, João Bosco, Divino Macedo, Sirlene Lopes, Francisco Rodrigues e 

Francisca Paiva. Parecer nº 001/2024, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que 

observou a Constituição Federal, Lei Orgânica Municipal e Regimento Interno, favorável à 

concessão do título, por estar dentro da legalidade. Relator Vereador Jessé Silva e de acordo 

Francisca Paiva. Parecer nº 001/2024, da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização 

Financeira e Ordem Econômica, que verificou a existência de dotação orçamentária para atender as 

despesas geradas com a entrega do título. Relatora vereadora Francisca Paiva e de acordo Sirlene 

Lopes. Após discussão, o Projeto 009/2023 de Concessão de Título foi aprovado por unanimidade 

dos presentes, alcançando o quórum de dois terço; Projeto de Resolução nº 10/2023 - Concede 

Título Honorífico de Cidadania Jaicoense ao Desembargador Hilo de Almeida Sousa e dá outras 

providências. Autor: Benedito Alencar e subscrito por: Dalvenisa da Conceição, José Reis, Antônio 

Robert, Jessé Gonçalo, Ednaldo Santana, João Bosco, Divino Macedo, Sirlene Lopes, Francisco 

Rodrigues e Francisca Paiva. Parecer nº 002/2024, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, que observou a Constituição Federal, Lei Orgânica Municipal e Regimento Interno, 

favorável à concessão do título, por estar dentro da legalidade. Relator Vereador Jessé Silva e de 

acordo Francisca Paiva. Parecer nº 002/2024, da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização 

Financeira e Ordem Econômica, que verificou a existência de dotação orçamentária para atender as 

despesas geradas com a entrega do título. Relatora vereadora Francisca Paiva e de acordo Sirlene 

Lopes. Após discussão, o Projeto 010/2023 de Concessão de Título foi aprovado por unanimidade 

dos presentes, alcançando o quórum de dois terço. Matérias para apresentação do Poder 

Legislativo: Projeto de Resolução n° 01/2024, que concede título honorífico de cidadania jaicoense 

ao senhor Maurício Soares Osório (Maurício da Equatorial) e dá outras providências. Autora: 

Vereadora Francisca Paiva subscrito pelos vereadores João Bosco, Dalvenisa, José Reis, Sirlene, 
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Divino, Jessé, Ednaldo e Branco. O Projeto será encaminhado às comissões permanentes. 

Requerimento proposto pelo Vereador João Bosco, direcionado as seguintes autoridades: 

Wellington Dias, Governador do Estado do Piauí; Exmo. Senhor, Flávio Nogueira Júnior, 

Secretário Estadual de Infraestrutura - SEINFRA; Exmo. Senhor Ogilvan Oliveira, Prefeito 

Municipal de Jaicós e ao Senhor Elias Pereira, Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, 

solicitando a requalificação da avenida Humberto Reis da Silveira/Manoel Lúcio de Sousa, 

perímetro urbano que corta o município de Jaicós BR-407 com a construção de vias auxiliares e 

pistas de passeios, valorizando o espaço público. Durante a discussão, o vereador mostrou imagens 

do local. Subscreveram a matéria os vereadores: Ednaldo Santana, Dalvenisa Sousa, Jessé Silva, 

José Reis e Sirlene Lopes. A matéria foi aprovada por unanimidade dos presentes. Comunicados: 

Ofício 030/2024, Gabinete do Prefeito Municipal, encaminhando à Câmara balancetes do mês de 

janeiro da Secretaria de Administração, Fundo Municipal de Assistência Social, Fundo Municipal 

de Saúde, Hospital Florisa Silva, Fundo Municipal de Educação, Fundo Municipal da Criança e do 

Adolescente e FUNDEB; Ofício 02/2024/PSD, indicando o Vereador José Reis de Sousa para 

exercer a liderança do PSD na Câmara. Assinado Ogilvam Oliveira, Presidente do PSD em Jaicós; 

E ofício do Prefeito Municipal de Jaicós, Ogilvan Oliveira, indicando o Vereador José Reis de 

Sousa como líder do Governo Municipal. Grande Expediente. O primeiro orador a fazer uso da 

tribuna foi o Vereador pelo PSD, João Bosco, Bosquinho, que fez suas considerações iniciais. 

Adiantou que pretende denominar o auditório desta casa homenageando um ex-vereador, e consta 

nas suas pretensões o nome de seu Mundico, que possui uma bela história política. Agradeceu a 

aprovação de seu requerimento, que passará para fase de estudo e projeto de duplicação da avenida, 

com uma via de cada lado, com 3,5 km de extensão, que visa também criar vias subterrâneas para 

drenar parte das águas que acumulam no Bairro Serranópolis, diminuindo muitos problemas que 

chegam com o desenvolvimento das cidades. O Vereador informou que foi a Teresina, onde 

participou de cursos de formação política e nova legislação eleitoral. Comunicou que visitou o 

município de Batalha juntamente com membros da ANVI, conhecendo aterros sanitários, buscando 

soluções para o destino do lixo em Jaicós. Bosquinho frisou, que isso não é sonhar de mais, pois 

somos do tamanho do nosso sonho. O atraso que por muito tempo permaneceu em Jaicós, hoje não 

existe mais, o jaicoense se orgulha em dizer que o progresso chegou, por que tem políticos que 

trabalham. O vereador João Bosco denunciou o descaso da Empresa Equatorial, mencionando que 

a comunidade Bentevi tem dezenas de idosos e acumula oito dias sem energia, com dezenas de 

protocolos e justificativas que não são aceitas. Anunciou que irá ao Ministério público denunciar 

tal abuso. O Vereador José Reis, líder do Governo Municipal e do PSD na Câmara, usou a Tribuna 

do Legislativo para saudar a todos. Agradeceu a Deus pelo período chuvoso, que traz muitos 

benefícios e tem causado alguns transtornos de alagamentos, buraco nas estradas e não é um caso 

específico de Jaicós. São obras da mãe natureza, que atinge o que o homem faz, porém, o gestor do 

município está sempre atento. Hoje por exemplo, trabalha no sentido de dar vazão a água que 

acumula no Balão de saída para Picos. Mencionou que administração tem problemas, mas o 

prefeito vem solucionando, de forma que atua em todas as áreas da administração, sempre lutando 

pelo bem dos jaicoenses. Comunicou que o grupo do Prefeito Neném de Edite anunciou os nomes 

de Weslly Bispo e Ednaldo Santana, pré-candidatos a Prefeito e Vice-Prefeito, respectivamente. 
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Cumprindo a promessa de colocar um vereador desta casa como pré-candidato a chapa majoritária. 

Agradeceu ao Prefeito por lhe confiar a liderança do partido e do governo nesta Casa mais uma 

vez. Afirmou que pretende ser candidato mais uma vez para continuar defendendo o povo sofrido. 

O Líder lembrou mais uma vez que as obras da estrada do Jacu está garantida, porém, sua execução 

depende do inverno, pois lá terá bueiros e passagens molhada. A Sessão continuou com o 

pronunciamento da vereadora Sirlene Lopes, pelo PT, que agradeceu a Deus por mais um dia, em 

seguida saudou a todos. Iniciando falou sobre o Programa Federal Pé de Meia laçado pelo Governo 

do Estado, que cria uma poupança para os alunos do Ensino Médio, entre 14 a 24 anos, beneficiário 

do Bolsa Família e quando da conclusão do terceiro ano, o aluno contemplado fará jus a quantia de 

9 mil reais. Comunicou que a Associação do Povoado Esquisito foi contemplada com um projeto 

no valor de 149 mil reais, via CONAB, com a colaboração do Deputado Federal Merlog Solano, e 

durante a semana será executada a primeira parte do projeto, com entrega de produtos da 

Agricultura Familiar a Assistência Social do Município, que fará distribuição as famílias carentes. 

Informou que aguarda também a liberação de recursos na conta da Associação da Baliza. Sirlene 

comunicou aos presidentes de associações que encontra-se aberta edital da SASC, onde poderão 

concorrer. Frisou que juntamente com a vereadora Mocinha, foram Equatorial tentar resolver 

problema de falta de energia na comunidade Umburanal, foi resolvido em parte, por que precisa 

colocar um transformador de maior potência para atender a demanda. Assim continua, buscando 

melhorias para a população do Município. Desejou a todos uma ótima semana santa. Na sequência 

fez uso da Tribuna o Vereador Francisco Rodrigues, Branco Rodrigues, líder da oposição na 

Câmara. O vereador fez suas considerações iniciais, cumprimentando a todos. Reclamou do aterro 

por parte do Executivo no Balão da Santa, sem nenhum planejamento, onde foi colocado santa 

semelhante à que existia antes. Gastando recursos públicos, como foi gasto na construção da cabine 

de rádio do Estádio de Futebol no valor de 108 mil reais. A Obra no balão obstruiu a passagem da 

água, e isso tem causando alagamentos e danos irreparáveis durante a semana. Agora quer que o 

DNIT corrija o erro da gestão. Branco Rodrigues, questionou se a Casa foi comunicada da 

suspensão das aulas, acrescentando que não vê a necessidade de suspender as aulas do município, 

pois apenas a região da Várzea Queimada tem comprometido a trafegabilidade de veículos. Espera 

que essas aulas sejam repostas. Disse que na sessão passada o Vereador Bosquinho afirmou que o 

vereador Branco estava há 20 anos na política, quando seu mandato foi apenas em 2009, seu 

cálculo matemático está errado. Foram apenas 15 anos produtivos em benefício do povo, na área de 

infraestrutura, saúde, agricultura e outros. Este vereador que se diz jovem, defendeu a 

administração de Waldelina, que foi desastre para Jaicós. O Vereador Branco Rodrigues foi eleito 

para defender o povo, não se beneficiar da política com empregos familiares e sim combater os 

erros. O povo conhece sua luta, sabe das suas conquistas sem apoio de prefeito, mesmo quando foi 

Vice-Prefeito. Mencionou que as obras do Governo Federal estão acontecendo em todos os 

municípios, não apenas em Jaicós. E o que é feito com os recursos do FPM? Com relação a 

limpeza da cidade, as ruas, os bairros estão sendo invadidas pela vegetação. O vereador mostrou a 

imagem da limpeza da rua que dá acesso a saída para o Massapê, por que dá visibilidade. E nas 

periferias? Pediu que andem e vejam. Em aparte a Vereadora Mocinha exemplificou que ladeira do 

Paraíso e do Grogotó estão feitas e prefeito continuará fazendo a abertura das curvas e após as 
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chuvas a recuperação das estradas. Branco Rodrigues pediu que aumente as equipes de limpeza 

com as verbas do FPM. Frisou que essa limpeza foi uma reclamação do vereador Divino na semana 

passada. Lembrou que a prefeita Sônia Ribeiro administrou e construiu calçamento só com 

recursos do FPM. O Vereador comunicou aos agricultores que possuem operações de crédito junto 

ao Banco do Nordeste em atraso, que dia 25 de março, às dez horas haverá uma reunião nesta Casa 

com funcionários do Banco do Nordeste para tratar dos benefícios da Lei que está em vigência, 

referente a descontos de até 90 por cento. A Sessão prosseguiu com o pronunciamento do Vereador 

pelo PSD, Jessé Silva, Irmão Jessé, que após agradecer a Deus pela vida fez suas saudações 

iniciais. Disse que no último dia 21 o município recebeu uma média 80 milímetros de chuva, 

causando alagamentos. Explicou que o Prefeito de forma acertada construiu o espaço da Santa, no 

balão, deixando bonita a entrada da cidade, um local de devoção e lazer, e que antes não existia o 

prédio do Fórum e FUNPREJ, o espaço era livre. São mudanças que fazem parte do crescimento da 

cidade. Porém, a população sabe que o gestor é presente e vai resolver tão logo tenha estiagem 

aquela situação.  A prefeitura fará na parte que entra para a cidade e o DNIT na BR 407, para dar 

vazão a água. O Vereador José Reis em aparte, mencionou que a demora em fazer a obra de 

escoamento de água é do DNIT, o prefeito está cobrado agilidade, mas o vereador Branco culpa o 

Prefeito. Também em aparte o Vereador Bosquinho mencionou que o vereador Branco havia 

registrado que a obra do Estádio de Futebol foi 108 mil reais, mas com o extrato em mão, consta 

apenas 77 mil reais. Continuando, o Vereador Jessé afirmou que foi feito um decreto com relação a 

suspensão das aulas, por conta que veículos estavam ficando atolados, prejudicando muitos alunos. 

Encerramento: O Excelentíssimo Presidente Ednaldo Santana declarou encerrada a Sessão 

Ordinária. E para constar, eu, Manoel Messias da Costa e Silva, servidor deste poder, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida, discutida e aprovada segue assinada pelos vereadores. 

 

 

 

 

 

 


